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Opgave 4

Concurreren met kapitaal of arbeid?

Steeds meer landen proberen een sterke positie op de wereldmarkt te
veroveren. Om de concurrentiestrijd op de wereldmarkt aan te kunnen, gaan
bedrijven in die landen zich specialiseren. In de afgelopen jaren zijn daardoor de
internationale handelsstromen ingrijpend veranderd. Enkele voorbeelden:
Westerse markten worden overspoeld met textiel en schoenen uit Azié,
Amerikaanse softwarebedrijven besteden programmeerwerk uit aan India,
Nederlandse boeren vertrekken naar Polen, terwijl Poolse bouwvakkers naar
Nederland komen.

De onderstaande figuur geeft weer of de export van een economie vergeleken
met die van concurrenten meer of minder kapitaalintensief is.

China

Oost-Europa

Verenigde Staten
van Amerika

Japan

kapitaalintensiteit
relatief laag relatief hoog

2p 11 Leg uit hoe specialisatie van bedrijven leidt tot internationale handel.

2p 12 Leg uit hoe door specialisatie van bedrijven de welvaart in een land kan
toenemen.

In China zijn de loonkosten per product lager dan in de concurrerende landen.
2p 13 Geef op basis daarvan een verklaring voor de relatief lage kapitaalintensiteit van
de Chinese export.

De kapitaalintensiteit van de export van de Verenigde Staten van Amerika (VS)
is vergelijkbaar met de kapitaalintensiteit van de export van Oost-Europa.

2p 14 Leg uit dat daaruit niet kan worden geconcludeerd dat de VS en Oost-Europa
dezelfde goederen exporteren.
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